

總決賽逆轉羅伯臣 破冠軍荒

丁俊暉膺PTC之王

丁俊暉個人六冠

年份	比賽	決賽
2005年	中國公開賽	9:5 勝亨特利
2005年	英國錦標賽	10:6 勝戴維斯
2006年	北愛爾蘭盃	9:6 勝奧蘇利雲
2009年	英國錦標賽	10:8 勝希堅斯
2012年	威爾士公開賽	9:6 勝塞爾比
2013年	PTC總決賽	4:3 勝羅伯臣

中國名將丁俊暉在愛爾蘭當地時間17日進行的桌球員巡迴賽(PTC)總決賽最後一場決賽上「絕境逢生」，在0:3落後於羅伯臣的情況下連扳4局逆轉奪冠。本賽季14站PTC賽事，丁俊暉成為最後的贏家，同時也打破了自己長達一年之久的排名賽冠軍荒。

25歲的丁俊暉上賽季拿下威爾士公開賽冠軍後便與排名賽冠軍無緣，好在新年過後他的狀態頗佳，此前在四分之一決賽上還打出單桿最高分147分。決賽中，他率先上手以41:0轉入防守，羅伯臣未留絲毫機會單桿88分反超拿下首局。當羅伯臣在第二局單桿58分交出球權後，丁俊暉卻錯失紅球漏出中袋，羅伯臣以80:0拿下次局。第三局羅伯臣在遠檯將紅球擊出枱外，失誤頻頻，丁俊暉順勢完成單桿51分，但關鍵紅球又沒把握好，導致羅伯臣清枱獲勝，以總分3:0拿到賽點。

大吼：「I'm the best」

對於這次失誤，丁俊暉賽後評價說：「當時我知道這局沒戲了，但有時不必糾結於一局的輸贏，之後我一抓住機會就痛快反擊了。」

在頗為關鍵的第四局，羅伯臣開球即形成「史碌架」，丁俊暉解圍成功後利用羅伯臣漏出的中袋紅球拿到52分。兩人再次陷入防守戰後，丁俊暉利用羅伯臣強攻失誤完成清枱扳回一局。丁俊暉在第五局再次轟出單桿130分清枱，同時利用羅伯臣防守破綻拿下第六局，並在決勝局一鼓作氣攻下反角紅球單桿98分實現逆轉，奪得了個人第六座排名賽冠軍。

自信能贏更多比賽

比賽結束後丁俊暉對着電視攝影鏡頭捶胸大吼：「I'm the best」(我是最棒的)。

「這一週我發揮得都很好，儘管每場都贏得很艱難。其實我平時訓練也很努力，感覺現在自己很強大，」丁俊暉對「世界桌球」官網說，「現在我對自己很自信，感覺贏得更多比賽也不在話下，只是需要繼續努力，保持好狀態。」

「近來我比原來練習得更加刻苦。很多比賽中只要有一個機會，我都能從膠着的比賽中獲勝。其實這些都是一個思想境界的問題，就是在比賽中集中我的精力。這個賽季我一直都很努力。雖然在一些比賽中我成績不是很好，也缺乏鬥志，但我自



坐在一旁的丁俊暉(右)密切留意着枱面戰況。 官網圖片

己堅信我肯定會強勢回歸的。」對於憑藉現時的狀態能否奪得世錦賽冠軍時，丁俊暉自信地答道：「我現在非常有自信。如果能保持這種狀態的話，我想我能贏得很多比賽。我現在非常享受比賽，享受在比賽中打出高分。」

香港文匯報記者 陳曉莉

丁俊暉名利雙收 享百萬獎金

丁俊暉擊敗羅伯臣贏得個人職業生涯第六次排名賽冠軍，名利雙收：PTC總決賽奪冠加打出147分滿分，丁俊暉將獲得超過117萬港幣(下同)的獎金。

PTC總決賽獎金豐厚，總獎金超過3百萬港幣，其中冠軍獎金約117萬元。另外，丁俊暉在八強賽打出147分滿分，還將額外獲得2.3萬元的最高分獎和滿分獎，丁俊暉可謂收穫豐富。

其他選手，羅伯臣獲冠軍獎47萬元，香港名將傅家俊和另一國手蕭國棟打入八強，也各將獲得約11.7萬元獎金，而首輪出局的李行、曹宇鵬兩名中國球手則將分別獲得近3萬元獎金。

在個人排名積分方面，丁俊暉將收穫3000點積分，以59300分的總積分超越冰威(59220)升上第8位。不過，三甲人選依舊，分別是卓林普、塞爾比和羅伯臣，傅家俊則升至第17位，距離TOP16還有兩千分的差距。

香港文匯報記者 陳曉莉



與冠軍獎盃合影，小丁笑逐顏開。 官網圖片



丁俊暉力挫羅伯臣，PTC總決賽稱王。 資料圖片

蘇盃定種子排名 國羽居群雄之首

世界羽聯18日消息，第13屆蘇迪盃世界羽球混合團體錦標賽確定了種子排位，在過去12屆比賽中8次奪冠的中國羽毛球隊成為頭號種子，而傳統勁旅韓國和印尼隊僅位列二檔球隊之中。

蘇迪盃的種子排位依據世界羽聯截至3月7日的世界排名確定，由各會員協會在男女單打、男女雙打和混雙5個項目中世界排名最高的選手積分相加決定。

在爭冠組中，中國隊在女單、女雙和混雙均排名首位，而男單

和男雙則分列第二和第六，從而以總分401986分高居榜首。歐洲勁旅丹麥隊、東道主馬來西亞隊以及新勢力泰國隊分別列2到4號種子。日本、韓國、印度尼西亞和德國為5到8號種子(第二檔球隊)，9到12號種子(第三檔球隊)分別是中華台北、印度、新加坡和中國香港。

在過去12屆蘇迪盃比賽中，奪得冠軍的除了中國隊，只有韓國隊(3次)和印度尼西亞隊(1次)。但這兩支傳統強隊這次卻

沒能進入第一檔球隊。

本屆蘇迪盃抽籤儀式將於3月28日在吉隆坡進行。比賽將參數球隊分為A到D四個級別，只有A級、也就是爭冠組的12支球隊才有資格爭奪冠軍。比賽將於5月19日至26日在馬來西亞吉隆坡舉行，共有32支球隊參賽。2011年在青島舉行的蘇迪盃共有33隊參加，當時創造了除首屆外參賽隊最少的紀錄，今年的賽事將再創新低。

新華社



國羽伸出五個手指，目標五連冠。 資料圖片

國足亮相長沙 備戰亞預賽

中國男子足球隊18日上午亮相長沙賀龍體育中心訓練場，進行了亞洲盃預選賽主場迎戰伊拉克關鍵之戰前的第一次賽場集體訓練。

22日晚，國足將在長沙賀龍體育中心迎來亞洲盃預選賽首個主場比賽。2月初的亞預賽首回合較量中，中國男足1:2不敵沙特。由於本場中伊之戰很有可能關係到國足的出線形勢，有些生死之戰的意味，重要性不言而喻，足協和國足均對中伊之戰寄予厚望，希望全隊上下鼓足必勝的士氣，在主場打一個漂亮的翻身仗，爭取拿下這場比賽。

在當天的集訓中，剛剛離開聯賽賽場、在長沙集結的國腳們在訓練場主要進行了跑

動、傳球、射門等磨練性訓練和恢復性訓練。國足主帥甘馬曹在接受記者採訪時表示，距離比賽只有四天時間，留給國足準備比賽的時間很短，而國足球員都剛剛打完聯賽，十分疲憊，因此在賽前不會另外再安排熱身比賽。

在最新發佈的集訓名單中，恒大依舊是國腳輸出大戶。本賽季大肆招兵買馬的中超新貴大連阿爾濱則有5人入圍，另外，效力於巴西哥連泰斯俱樂部的「留洋小將」陳志釗也首度入選國家隊。頗為意外的是，在17日於駐地進行的力量訓練中，來自江蘇舜天的劉建業大腿後側肌肉拉傷，或將無緣比賽。

新華社



甘馬曹(左)接受傳媒訪問。 中新社

王鎮 劉虹國際競走賽奪冠

在當地時間17日進行的2013年國際田聯競走挑戰賽瑞士盧加諾站比賽中，中國選手王鎮(見圖)和劉虹分別在男女20公里比賽中奪冠，劉虹還將女子20公里競走賽會紀錄提高了近一分鐘。

由於一直跟隨意大利教練達米拉諾出國訓練，劉虹和王鎮均未參加本月初在江蘇太倉舉行的國際田聯競走挑戰賽太倉站比賽，此次盧加諾站比賽是兩人新賽季的首次正式亮相。

男子比賽中，倫敦奧運會銅牌得主、亞洲紀錄保持者王鎮從第8公里時開始加速取得領先，並且在比賽中越走越快。走完17公里後，王鎮的領先優勢已經擴大到1分26秒。最終21歲的王鎮以1小時19分08秒的成績奪冠。

女子比賽中，倫敦奧運會第四名劉虹以1小時27分06秒奪冠，打破了俄羅斯選手西比列娃去年創造的1小時28分03秒的賽會紀錄。劉虹的奪冠成績也是本賽季該項目目前為止的最好成績。

新華社



王鎮(見圖)和劉虹分別在男女20公里比賽中奪冠。 資料圖片

中華拾錦

瑞士賽 國羽攬3金

瑞士羽毛球公開賽當地時間17日落幕，王適嫻(見圖)拿到蛇年的第一個冠軍，洪煒/柴飆力克韓國的「新成龍組合」奪得男雙桂冠；另外，王暉若力挫隊友杜鵬宇奪取男單冠軍。女單準決賽，王適嫻報了全英不敵內維爾的「一箭之仇」，泰國天才少女拉查諾則是連續兩站闖進決賽。整場比賽，王適嫻都佔據了明顯的主動，僅僅耗時36分鐘，便以21:16和21:12戰勝拉查諾。

香港文匯報記者 陳曉莉



罕有的新聞。據南方網報道，本月11日全運預賽河北女排輪給浙江後，自由人指一位副攻攔網高度不夠，但該副攻否認自由人的「指控」引發球隊兩派球員發生內訌。12日，負山東一役，河北兩副攻在場上發生肢體衝突，其中一人甚至用手直接拍在對方的臉上。賽後，這兩位副攻再度發生肢體衝突，幸在河北隊教練和球員的勸說下才得以平息。

香港文匯報記者 陳曉莉

大學生為青奧挑錯

由11名大學生自發組成的《青奧會外譯宣傳調查》小組通過實地走訪採集，為青奧會公示語「挑錯」近百條。主要問題包括拼寫錯誤、詞彙錯誤、語法錯誤、銜接錯誤及無英文標識語、缺乏符號或表意不明確標識語等幾類。調查小組成員丁亮和陳佳說，「我們希望用實際行動，為南京營造和諧的國際人文環境，促進南京文化建設和發展貢獻自己的綿薄之力。」

新華社

河北女排場上打架

比賽場上，雙方球員發生摩擦司空見慣，但隊友之間大打出手卻是